

номъ Присутствіи, когда обсуждали вопросъ о составѣ приходскихъ собраний. Сущность этой системы проста: посылать на выборы одного изъ десяти лицъ. Чѣмъ больше прихожанъ заинтересовано въ дѣлѣ, тѣмъ лучше для церкви, для приходскаго храма и его учреждений. Въ настоящее время—самъ законъ, упрощая выборы до такой степени, что и *двухъ* прихожанъ готовъ считать представителями *всего* прихода — даетъ поводъ думать, что вся эта процедура выборовъ—отбываніе формы и можетъ быть совершена—въ любой формѣ, на людяхъ и даже на безлюдьи, словно выбирается не староста, а какой-либо церковный *вратарь* или пономарь для пономарки.

Будемъ уповать, что при реформѣ прихода, реформируется и порядокъ избранія церковнаго старосты.

Прот. Н. Дроздовъ.

Скромный юбилей.

24-го сентября въ селѣ Сижнѣ, Гдовскаго уѣзда, происходило болѣе, чѣмъ скромное, рѣдкое для современной сельской жизни торжество. Въ этотъ день совершилось 50-лѣтіе церковно-священнослуженія мѣстнаго о. діакона Василя Кодратовича Семеновскаго. 50 лѣтъ тому назадъ въ этотъ день состоялось опредѣленіе юбиляра къ Передольской церкви, Лужскаго уѣзда, на скромную должность чтеца, гдѣ, пробывъ короткое время, онъ былъ перемѣщенъ на таковую же должность въ село Выскатку, Гдов. у. Жизнь на должности причетника, тогда еще на вновь устроенномъ приходѣ, съ единственною доходностію отъ прихода въ 30 р.,— была полна всевозможныхъ лишеній и скорбей. Чтобы хотя сколько-нибудь улучшить свое матеріальное существованіе, онъ вмѣстѣ со своей молодой подругой жизни долженъ былъ въ лѣтнее время ходить на разные поденные заработки къ тѣмъ-же бѣднякамъ-прихожанамъ.

Но крѣпкая вѣра въ промыслъ Божій поддерживала юбиляра въ борьбѣ съ горькой жизненной долей, которая, съ увеличеніемъ семейства, дѣлалась съ каждымъ годомъ все тяжелѣе, и лишь черезъ 13½ лѣтъ службы при такихъ печальныхъ условіяхъ юбиляръ былъ переведенъ, по ходатайству своего о. благочиннаго на болѣе лучшее мѣсто въ сосѣдній Сиженскій приходъ, гдѣ и остался жить до настоящаго дня торжества.

Въ день юбилея собрались дѣти юбиляра—іереи и вмѣстѣ со вновь назначеннымъ о. настоятелемъ храма вознесли у престола Божія благодарственное моленіе за благополучно пройденный юбиляромъ служебный путь 50-лѣтія, прося у Господа Бога помощи остатокъ жизни провести юбиляра во здравіи и радости.

Сердечное отношеніе вновь назначеннаго настоятеля—его личнаго духовника, вылилось въ его задушевной и теплой рѣчи къ юбиляру, въ которой онъ вполнѣ охарактеризовалъ всегдашнее искреннее служеніе церкви, братски-подчиненное отношеніе къ старшимъ себя по службѣ и общительность съ прихожанами.

Этимъ и закончилось официальное чествованіе юбиляра, скромность какового была покрыта любовію дѣтей и немногихъ собравшихся почитателей уже въ домъ юбиляра.

Священникъ *Алексій Заборовскій*.

25-лѣтіе священнослуженія о. дьякона Павла Васильевича Смирнова.

1-го октября причтъ, староста и прихожане Волковско-кладбищенской церкви чествовали о. дьякона Павла Васильевича Смирнова, 25 лѣтъ прослужившаго на Волковскомъ кладбищѣ.

Послѣ молебна, совершеннаго на квартирѣ юбиляра, причтъ и староста поднесли юбиляру икону Христа Спасителя, благословляя которою о. дьякона, о. настоятель прот. Іоаннъ Яковлевичъ Соколовъ

засвидѣтельствовалъ предъ всѣми о безукоризненной службѣ юбиляра, его добрыхъ товарищескихъ отношеніяхъ и о благоговѣйнѣйшемъ всегда служеніи предъ престоломъ Божиимъ. Присутствующій одинъ изъ о. о. протоіереевъ, привѣтствуя съ своей стороны юбиляра, сказалъ приблизительно слѣдующее.

Бываетъ, лѣтомъ въ лѣсу или въ полѣ, вдругъ внезапно попадешь въ полосу чуднаго благоуханія, остановишься и съ наслажденіемъ вдыхая въ себя ароматы, ищешь глазами цвѣточекъ, его источающихъ и не находишь: такъ онъ малъ и невиденъ. То же бываетъ и въ жизни. Есть люди въ высшей степени скромные и со всѣмъ незамѣтные, но всегда пріятно ощутить на себѣ ихъ вліяніе. Къ числу такихъ, несомнѣнно, принадлежитъ и многоуважаемый о. Павелъ Васильевичъ. Сколько, напр., богомольцевъ нашихъ храмовъ получали прекрасное настроеніе, не отдавая себѣ, можетъ быть, и отчета въ причинахъ его, а разберитесь и окажется, что это результатъ благолѣпной и благоговѣйнѣйшей службы о. дьякона. Къ сожалѣнію, иногда мало у насъ замѣчаютъ и еще меньше отмѣчаютъ достойную службу низшихъ членовъ причта... Но за то Господь вѣнчаетъ благоговѣйныхъ священнослужителей. Нынѣ какъ разъ празднуется память Романа Сладкопѣвца, скромнаго священнодьякона, за благочестіе и благоговѣніе увѣнчанаго небесною славою.

Привѣтствовавшій въ заключеніе пожелалъ юбиляру возрастать благодатію. Благоговѣйнѣйшее дьяконское служеніе есть естественная ступень къ священству, особенно той церкви, гдѣ 25 лѣтъ священнодѣйствуетъ юбиляръ. Думаемъ, что то было бы достойной наградой труженику.

Кромѣ причта юбиляру поднесли подарки староста и прихожане. Закончилось празднованіе общей трапезой.

Прот. *Евг. Кондратьевъ.*

Памяти Высокопреосвященнѣйшаго Митрополита Антонія.

Перепечатка писемъ воспрещается.

Письма Высокопреосвященнѣйшаго Антонія.

1891 г. октября 15.

Дорогіе мои родители!

Давно и самъ не писалъ я Вамъ, давно и отъ Васъ не имѣю никакихъ извѣстій. Здоровы ли Вы. Я слава Богу здоровъ, но кругомъ только и слышишь извѣстія то о болѣзни, то о смерти. Нынѣшній годъ и голодный, и нездоровый. Сколько людей извѣстныхъ умерло и сколько мнѣ самому нынѣ пришлось схоронить и панихидъ служить. Схоронилъ уважаемаго профессора Академіи Михаила Осиповича Кояловича, былъ на похоронахъ Великой Княгини, на дняхъ отпѣвалъ одного уважаемаго здѣсь протоіерея, служилъ панихиду по Митрополитѣ Платонѣ. Умеръ единственный въ нашей іерархіи сверстникъ нашего Митрополита. Теперь остался онъ одинъ и, слава Богу, здравствуетъ. Даже и въ инфлуэнцу не вѣрять. Все это, говорить, пустяки. Простуда—вотъ и все. Нѣкоторые говорятъ, что Митрополитъ и въ смерть не станетъ вѣрять. Послалъ ему Господь долготѣіе. Теперь ему пошелъ 93-й годъ. Вы спрашиваете былъ ли у Владыки оффиціальныи обѣдъ по случаю 35 лѣтія его митрополитства. Нѣтъ, никакого вообще празднества не было, кромѣ молебновъ въ церквахъ. Празднованіе юбилеевъ, кромѣ пятидесятилѣтняго вѣдъ запрещено. Не Митрополиту же быть нарушителемъ закона. Теперь по случаю смерти Митрополита Платона много толкуютъ о разныхъ передвиженіяхъ. Газетные слухи даютъ и мнѣ новсе назначеніе. Но я Васъ прошу никакимъ газетнымъ слухамъ вовсе не вѣрять. О переводахъ въ оффиціальныхъ сферахъ даже нѣтъ пока и рѣчи. Синодъ еще не въ полномъ сборѣ. Оберъ-Прокуроръ въ Крыму. Если бы послѣдовала какая-либо новость, ка-